

据马来西亚

媒

体9

月8日报

道，美元币值走

势强劲，全球货币遭受冲击。马

来西亚也无幸免，林吉特

兑美元汇率9月7日上午跌破4.5林吉特兑1美元的关口，报4.5015林吉特兑1美元，写下1998年亚洲金融危机以来的24年最低水平。

据报道，英国在线外汇交易商爱汇（ActivTrades）交易员迪尼兹指出，由于俄罗斯和

西方国家

之间的紧张关系持

续升级，加上俄罗斯决定无限期切断对欧洲的天然气供应，导致市场比往常动荡。

马来西亚诺丁汉大学经济系主任张永隆博士接受访问时说，林吉特贬值主要是受美国不断升息，及人民币贬值这两大外围因素影响。“这两大因素不消除，林吉特还是会继续下跌。”

马来西亚林吉特兑美元贬值跌破4.5，为24年最低水平 图源：马来西亚星洲网

据悉，东盟

国家多个经济体货

币都受到强美元的影响。在进口激增

导致6月贸易逆差扩大至历史最高水平后，菲律宾比索

汇率跌破了2004年创下的历史低点。近日，菲律宾比索兑美元跌幅最大扩大至10%。至2022年9月，菲律宾比索是亚洲表现第三差的货币，仅次于日元和韩元。

2022年8月泰国央行采取了201

8年12月以来的首次加息

行动，上调利率2

5个基点；印尼央行也意外加息25

个基点，为该央行

17个月以来首次调整利率。渣打中国财富管理部首席投资策略师王昕杰预计，泰国、菲律宾和马来西亚央行将在今年剩余时间进一步加息，许多新兴亚洲货币仍受到通胀持续和资本外流的影响。他分析

称，全球大宗商品

价格上涨对新兴市场货币产生了不均衡的影响，支持大宗商品出口商，同时利空进口商。

据了解，美国智库

卡内基国际和平基金会的一名学者先前指出，东南亚国家对非美元金融渠道的兴趣越来越大，而中国推动人民币成为该地区主要的跨境支付货币，这可能会增加中国在东南亚地区的经济和政治影响力。

由东盟十国发起的、今年正式启动的区域贸易协定

RCEP为提升

人民币的区域地位创造了

条件。RCEP是全球规模最大的自由贸易区

，人口、贸易额和生产总值占全球约30%，随着中国与缔约方贸易量的增长，人民币作为计价和结算货币的机会也在增加。

来源：新加坡《联合早报》、马来西亚星洲网、第一财经网

编辑：谭茜元、韦婷玥（实习）